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Beginn: 19:05 Uhr Sitzung-Nr: 16/or/016/2022 

Ende: 19:35 Uhr WP.: 2019/2024 

    

 

NIEDERSCHRIFT 

 

über die am 10.10.2022 

im Sitzungszimmer des Gemeindehauses, Waldstraße 6, 76855 Annweiler-Gräfenhausen 

stattgefundene 15. Sitzung des Ortsbeirates der Stadt Annweiler am Trifels-Stadtteil Gräfenhausen 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 05.10.2022 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ratsmitglieder wurden am 28.09.2022 schriftlich eingeladen.  

 

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 

 Ortsvorsteher 

Andreas Hauck  

 stellvertretende Ortsvorsteherin und Ortsbeiratsmitglied 

Tanja Schard  

 Ortsbeiratsmitglieder 

Ralf Aubel  

Marco Becker  

Norbert Heißler  

Gustav Kühner  

Jürgen Mathes  

Wolfgang Schard  

Andrea Schneider  

Ralf Schneider  

Marco Trapp  

Gerda Voos  

Pirmin Voos  

 Fraktionsvorsitzender 

Matthias Gröber  

Wolfgang Karch  

Emil Straßner  

 Schriftführer 

Daniela Bachmann  

 

Abwesend: 

 

 Stadtbürgermeister 

Benjamin Seyfried entschuldigt 

 Erster Beigeordneter 

Benjamin Burckschat entschuldigt 

 Beigeordnete 

Dr. Anna Botham-Edighoffer entschuldigt 

Carmen Winter entschuldigt 

 Ferner sind anwesend 

Pressevertreter Die Presse war nicht anwesend. 
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Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 1 Einwohnerfragestunde 

 2 Beratung und Empfehlungsbeschluss über die Nutzung des Bolzplatzes oberhalb des Sportgeländes 

 3 Anträge und Anfragen 

 3.1 Antrag auf Abschaltung der Straßenlampen auf dem Radweg Queichhambach/Gräfenhausen 

zwischen 23:00 und 5:00 Uhr 

 3.2 Weitere Anträge und Anfragen 

 4 Informationen 

 

 

Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 

wurden keine erhoben. 

 

Da es sich bei dem Top 3 „Gründung einer Arbeitsgruppe Quo Vadis Sportheim/ 

Dorfgemeinschaftshaus Paritätische Besetzung (3 Mitglieder OB/ 3 Mitlieder ASV“ um eine erstmalige 

Vorberatung handelt, wurde der Antrag gestellt, diesen TOP in den nicht öffentlichen Teil zu verschieben. 

Die Beschlussfassung zur Verschiebung in den nicht öffentlichen Sitzungsteil erfolgte mit 8 Ja-Stimmen, 

3 Nein-Stimmen und 2 Enthaltungen. Die Tagesordnung wurde entsprechend angepasst.  

 

 

 1 Einwohnerfragestunde 

 

Einwohner waren zahlreich erschienen, es lagen jedoch keine Fragen vor.  

 

 2 Beratung und Empfehlungsbeschluss über die Nutzung des Bolzplatzes oberhalb des 

Sportgeländes 

 

Ortsvorsteher Hauck informierte den Ortsbeirat über die vorliegende Anfrage des ASV Gräfenhausen. 

Dieser bittet, dass während des Spieltriebs der Bolzplatz oberhalb des Sportgeländes als Parkmöglichkeit 

genutzt werden darf. 

 

Nach kurzer Diskussion war man der Auffassung, dass der angefragten Nutzung dann nichts 

entgegensteht, wenn außerhalb der Spielzeiten gewährleistet ist, dass das Gelände entsprechend 

abgesperrt ist und dort nicht geparkt wird. 

 

Der Ortsbeirat empfiehlt dem Stadtrat einstimmig bei 2 Enthaltungen der Anfrage des ASV Gräfenhausen 

(Nutzung des Bolzplatzes oberhalb des Sportgeländes während des Spielbetriebs als 

Parkplatzmöglichkeit) zuzustimmen.  

 

 3 Anträge und Anfragen 

 

 3.1 Antrag auf Abschaltung der Straßenlampen auf dem Radweg 

Queichhambach/Gräfenhausen zwischen 23:00 und 5:00 Uhr 

 

Der Vorsitzende informierte über den vorliegenden Antrag auf Abschaltung der Straßenlampen auf dem 

Radweg Queichhambach/Gräfenhausen zwischen 23:00 und 05.00 Uhr. 

 

Eine Rücksprache mit den Stadtwerken hat ergeben, dass aufgrund der derzeitigen Umstellung auf LED 

rd. 70 Prozent der Energiekosten und aufgrund der Nachtabsenkung rd. 15 Prozent, also insgesamt 85 

Prozent Energieverbrauch eingespart werden können. Es wäre daher zu überlegen, ob aufgrund der 

verbleibenden 15 Prozent überhaupt eine Abschaltung in Bezug auf die Sicherheit in Erwägung gezogen 

werden sollte.   
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Nach kurzer Beratung lehnte der Ortsbeirat mit 3 Ja-Stimmen, 6 Nein-Stimmen und 4 Enthaltungen den 

v. g. Antrag auf Abschaltung der Straßenlampen auf dem Radweg Queichhambach/Gräfenhausen 

zwischen 23:00 und 05.00 Uhr ab.   

 

 3.2 Weitere Anträge und Anfragen 

 

Weitere Anträge bzw. Anfragen lagen dem Ortsvorsteher nicht vor.  

 

 4 Informationen 

 

- Sandfänge: Einholung von Angeboten über Hochwasserschutzkonzept. 

- Herstellung der Treppe an K4/Wingertsberg: Erstellung eines Angebots   

- Der Versand der Bescheide Endabrechnung wiederkehrende Ausbaubeiträge 2020 und 2021 ist 

  voraussichtlich der 18. November. Verzögerung aufgrund fehlenden Stadtratsbeschlusses zur   

   Endabrechnung. 

- Sonnensegel: Es liegen Herrn Burckschat 2 Angebote vor. 

- Überprüfung Standfestigkeit der Bäume (Kirche). 

- Kreisverwaltung SÜW stellt 2 Bäume kostenlos zur Verfügung. Die Ortsbeiratsmitglieder 

  sollten ihre Wahl bitte per Email Herrn Hauck mitteilen. Zur Auswahl stehen: Maulbeerbaum, 

  Ziermandelbaum, Feuerahorn oder Fächerahorn. 

- Flächennutzungsplan. 

- In der nächsten Sitzung wird die Anfrage der Gleitschirmflieger wg. Nutzung Adelberg ein TOP     

  sein.    

- Kriegsgrab Friedhof Gräfenhausen, Daten zum Zwangsarbeiterkind liegen nun vor. 

 

Sodann schloss der Vorsitzende die öffentliche Sitzung um 19.30 Uhr.  

 

 

 

 

 

Worüber Niederschrift 

 

 

 

Der Vorsitzende 

 

Die Schriftführerin 
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